



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 248 (16059)

ВТОРНИК, 22 ОКТЯБРЯ 1974 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

СОДРУЖЕСТВО ИНСТИТУТА И ЗАВОДА

Наука—техника—производство

Коллективы Алтайского моторного завода и Алтайского научно-исследовательского института технологии машиностроения пришли к единству социалистических обязательств о научно-техническом содружестве по ускорению внедрения в производство достижений науки и техники и увеличению мощности для выпуска продукции высокого качества.

ПОДДЕРЖИВАЯ инициативу Мостковского автомобильного завода им. А. Лихачева по организации социалистического соревнования за ускорение внедрения в производство достижений науки и техники и увеличение на этой основе мощностей по выпуску продукции высшего качества, одобренную Центральным Комитетом КПСС, коллективы Алтайского моторного завода и АНИТИМа приняли на 1974—1975 годы такие обязательства.

Для ускорения внедрения научно-технических достижений ученые, специалисты, рабочие АНИТИМа и АМЗ сосредоточивают основные усилия на совершенствовании техники и технологии заготовительного и механосборочного производства, на проблемах консервации и мойки деталей и узлов. С этой целью институт разрабатывает, изготавливает и применяет участие во внедрении прогрессивных технологических процессов, средств механизации и автоматизации.

Алтайский моторный завод, развертывая борьбу за досрочное завершение плана девятой пятилетки, организует социалистическое соревнование за скорейшее внедрение в производство научных разработок института.

За счет претворения жизни намеченных коллективами АМЗ и АНИТИМа обязательств решено сэкономить 2.000 тонн металла, высвободить 150 рабочих, получить в течение двух лет экономический эффект свыше 1.750 тыс. рублей.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОММЕНТИРУЮТ:

Леонид Владимирович МАРКИН,
директор АНИТИМа.

Самые значительные работы наш институт, как правило, выполнял и выполняет с алтайскими моторостроителями. Моторный завод относится к той же, что и АНИТИМ, отрасли, его специалисты очень энергично, настойчиво и последовательно стараются внедрять в производство достижения науки, не боясь больших трудностей, которые время от времени встречаются при использовании технических новинок. Целенаправленно то, что с моторостроителями у нас уже выработалась определенная система оперативного внедрения разработок института.

Кроме АМЗ, ученых института пажают хороший творческий контакт с тракторостроителями. На АТЗ имеется филиал АНИТИМа, научные разработки которого постоянно внедряются в производство и дают предприятию определенный эффект. В ответ на почин московских специалистов филиала тоже активизировал творческое содружество с заводскими специалистами.

принять совместные социалистические обязательства. Мы рады, что коллектив АМЗ с большой охотой принял такое предложение.

Сейчас можно даже говорить о некоторых конкретных результатах претворения в жизнь принятых обязательств. Например, ими предусмотрено внедрение на моторном заводе двух шлифовальных станков, которые позволят сэкономить 256 тысяч рублей. Сейчас названные ставки изготовлены, идет их окончательная доводка. Надеюсь, что в ноябре их можно уже будет включить в работу. Совместно с заводом специалисты института сейчас активно ведут доводку автоматической линии безоплатной формовки, которая должна резко поднять производительность труда в литейном цехе.

Хочу подчеркнуть такую деталь. Обыкновенно на стадии доводки внедрения новинок мы совместно с моторостроителями создаем специальные творческие бригады, в которых инженеры, рабочие завода трудятся под общим руководством института. Такое творческое содружество заметно сокращает сроки внедрения новых технологий.

Еще одно хорошее начинание намерены осуществить совместно коллективы АМЗ и АНИТИМа. Речь идет о создании на моторном заводе в ближайшее время образцово-показательного цеха обработки деталей методом пластической деформации, что позволит четвертое увеличить объем производства изделий по высокономичной, прогрессивной технологии. Впоследствии этот ценный опыт могут широко заимствовать многие другие машиностроительные предприятия края.

Мы считаем, что со специалистами АНИТИМа очень выгодно иметь дело. Помимо пополнения багажа чисто технических знаний, тесный контакт с ними помогает заводским инженерам воспитывать в себе очень ценные качества — честность, стремление неизменно довести любую разработку до успешного конца. Например, как-то мы отказались от одного из автомобилей под предлогом того, что он, как говорят, не пригодился на другом предприятии. И что же — почти каждый рабочий день у меня начинался со встречи с разработчиками автомобиля, которые в конце концов доказали целесообразность использования их детали на АМЗ. Как показало время, они были совершенно правы. Автомат позволил предприятию сбрасывать десятки тысяч рублей.

Кроме АНИТИМа, коллектив нашего завода имеет большие связи не только с другими научно-исследовательскими институтами и вузами. Сегодня каждый рубль затрат на внедрение институтских новинок дает нам возможность сэкономить пять рублей. Целенаправленное внедрение идей института в производство доста точно надежных устройств и механизмов, предложенных моторостроителям.

История творческих связей моторного завода с учеными АНИТИМа насыщает уже пятнадцать лет. Надо прямо сказать, что первые годы нашей совместной работы было довольно много недоработок, бросовых разработок в основном из-за низкой надежности предложенной институтом новой техники. Объяснялось это просто — как завод, так и институт были молоды, не имели достаточного опыта для проведения исследований на высоком уровне и проектирования достаточно надежных устройств и механизмов.

Сейчас положение в корне меняется. В АНИТИМе накоплен богатый опыт разработки и изготовления сложнейшей современной техники, включая автоматические линии, воспитана целая группа специалистов и исследователей высшей категории, обладающих богатыми разносторонними знаниями, широким кругозором. Сегодня почти в каждом отделе института имеется несколько кандидатов технических наук. В свою очередь завод также уделяет серьезное внимание подготовке высококвалифицированных специалистов. У нас практически во всех технических службах ныне трудятся свои заводские ученые — кандидаты, технических наук. Это позволяет нам на разных ветвях дела с научно-исследовательским институтом и грамотно ставить ему задачи по разработке различной прогрессивной техники.

Наличие опытных кадров сразу же дало свои плоды. Совместно с институтом внедрен ряд автоматических линий в литейном производстве, освободивших десятки рабочих от малопроизводительного ручного труда. Специалисты АНИТИМа создали для нас группу надежных испытательных стендов, контролло-измерительных приборов и автоматов, успешно внедренных в цехах тоннельной ашвартиры. Ученые института хорошо помогают заводу в механизации сборочных операций. Например, ими разработаны комплексные гайковерты, работающие в полуавтоматическом цикле.

Важную роль АНИТИМа в замене на заводе традиционной обработки деталей резанием прогрессивной технологией получения изделий методом пластической деформации. В результате при изготовлении многих деталей — отходы металла в стружку неизначительны, а в результате равны нулю. Большую помощь получила завод от института при внедрении удобной и легкой технологии. Например, ими разработаны комплексы гайковертов, работающие в полуавтоматическом цикле.

Социалистические обязательства, принятые коллективом завода совместно с учеными, предусматривают внедрение у нас большого числа высокоеффективных разработок института. В частности, планируется изготовление несложного прессовой автоматической линии формовки мелкого и среднего литья, использование комплексных технологических процессов получения деталей методом объемной плавки, разработка пакетной упаковки головок блока цилиндров и других блоков пакетной обработки и много других весьма нужных для предприятия работ.

Мы считаем, что со специалистами АНИТИМа очень выгодно иметь дело. Помимо пополнения багажа чисто технических знаний, тесный контакт с ними помогает заводским инженерам воспитывать в себе очень ценные качества — честность, стремление неизменно довести любую разработку до успешного конца. Например, как-то мы отказались от одного из автомобилей под предлогом того, что он, как говорят, не пригодился на другом предприятии. И что же — почти каждый рабочий день у меня начинался со встречи с разработчиками автомобиля, которые в конце концов доказали целесообразность использования их детали на АМЗ. Как показало время, они были совершенно правы. Автомат позволил предприятию сбрасывать десятки тысяч рублей.

Кроме АНИТИМа, коллектив нашего завода имеет большие связи не только с другими научно-исследовательскими институтами и вузами. Сегодня каждый рубль затрат на внедрение институтских новинок дает нам возможность сэкономить пять рублей. Целенаправленное внедрение идей института в производство доста точно надежных устройств и механизмов, предложенных моторостроителям.

СООБЩЕНИЕ СТАТИСТИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНИЯ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

ШАГИ ПЯТИЛЕТКИ ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ПРОМЫШЛЕННОСТЬЮ КРАЯ ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ 1974 ГОДА

Работники промышленности, широко развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение определенного плана девятой пятилетки, перевыполнили план девяти месяцев по объему реализации и производству большинства важнейших видов продукции.

План девяти месяцев по реализации продукции предприятиями края выполнен на 100,8 процента.

Общий объем промышленного производства за девять месяцев в сравнении с соответствующим периодом прошлого года на 6,6 процента, производительность труда повысилась на 4,8 процента. Более 75 процентов прироста промышленной продукции получено за счет роста производительности труда.

Процентуальная сдвиги в отраслях промышленности уве-

личились по сравнению с девятью месяцами 1973 года:

на 15,4 процента	ВСЕГО ПО КРАЮ	100,8	106,6	104,8	
в том числе:	Химическая и нефтехимическая промышленность	9,5 процента	на 9,5 процента	102,5	103,7
	Машиностроение и металлообработка	10 процентов	на 10 процентов	108,4	106,7
	Лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность	5 процентов	на 5 процентов	104,5	101,2
	Промышленность строительных материалов	3,6 процента	на 3,6 процента	110,8	109,4

Выполнены планы девяти месяцев по реализации промышленной продукции на 100,8 процента.

Выполнены планы девяти месяцев по производству товаров народного потребления на 100,5 процента.

Перевыполнены планы производства товаров народного потребления и произведено свыше плана: 116 тысяч тонн пар чулочно-носочных изделий, 4,2 тысячи тонн мыла и субпродуктов I категории из госсырья, 4,7 тысячи тонн цельномолочной продукции из госсырья, 1,5 тысячи тонн хлебобулочных изделий.

Выполнение девятимесячного плана по реализации товарной продукции, изменение объема промышленного про-

изводства и производительности труда по сравнению с тем же периодом прошлого года по краю, Горно-Алтайской автономной области и городам, отдельным управлением, объединениям, комбинатам и предприятиям приводится ниже:

Продукция	План девяти месяцев 1974 года в производственных единицах	План девяти месяцев 1973 года в производственных единицах	Процент выполнения плана девяти месяцев 1974 года по производству товарной продукции	Процент выполнения плана девяти месяцев 1973 года по производству труда
Всего по краю	100,8	106,6	104,8	
в том числе:				
Горно-Алтайская авт. обл.	98	102,5	103,7	
Город: Барнаул	100,5	108,4	106,7	
Бийск	104	104,5	101,2	
Рубцовск	101	110,8	109,4	
Новокузнецк	100,7	102,6	102,4	
Славгород	100,7	110,7	108,1	
Камень	90	106,7	104,4	
Алейск	104	108,8	107,9	
Змеиногорск	100,2	106,2	112,9	
Горно-Алтайск	98	97,5	99,5	
Районное управление	103	115,4	113,2	
Барнаулзенерго	100,8	112	111,8	
Алтайский тракторный завод	100,5	115	111,5	
Рубцовский завод тракторных запчастей	102	109,5	105,6	
Завод «Алтайсельмаш»	99,2	101,4	102	
Алтайский завод агрегатов	101	110,9	108,6	
Тальменский завод тракторных агрегатов	103	111,1	113,4	

(Окончание на 3-й стр.).

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! АКТИВНО БОРИТЕСЬ ЗА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ РЕШЕНИЙ XXIV СЪЕЗДА ПАРТИИ, ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ УКРЕПЛЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И ОБОРОННОГО МОГУЩЕСТВА НАШЕЙ РОДИНЫ!

(Из Призыва ЦК КПСС).

СЕМЕНА— ЗАБОТА ГЛАВНАЯ

Хлеборобы Кулундинского района научились готовить семена высоких концентраций. Особенность прошлого года до первого сева зерновых, например, была доведена свыше 90 процентов. Нынешнюю осенью решено решить весь посевной материал только первым сортами.

Для этого работают над созданием качественной основы будущего урожая земледельцы ордена «Ленина союзного земледелия». При плане 28.500 центнеров здесь засыпано уже более 20 тонн семян зерновых культур. Все эти семена из них проверены и соответствуют только первому классу. В полной мере хозяйство обеспечено и семенами других культур.

Современная подготовка посевного материала высокого качества — результат большой работы земледельцев хозяйства, четкой организации их труда. Для очистки и сортировки семян в совхозе созданы четыре специализированные землевны. В состав каждого входят машинист тока, шофер и два-три рабочих. На весь период состав земевна остается постоянным. Для них разработаны специальные установки, которые позволяют заинтересовать их в ускорении темпов подготовки семян. Таные работники, как машинист троицкого механизатора, машинист Центрального трактора, Цыплаков, машинист Центрального трактора П. Паршин, шофер Новопетровского трактора Ф. П. Воин, систематически перевыполняют смешанные задания полтора-два раза, обеспечивая засыпку семян токами высокого качества.

Отличный результат получили в этом году землевны, помогшие добиться совхозу хорошо наложенного семеноводства. На всю посевную площадь здесь решено подготовить семена только первой категории и не ниже третьей. Всего в этом году землевны будут засыпать не менее 1,500 центнеров элитных семян собственного урожая.

Наряду с семенами районированных сортов и культур в хозяйстве настойчиво работают

ШАГИ ПЯТИЛЕТКИ

(Начало на 1-й стр.).

Процент выполнения плана по реализации товарной продукции	Девять месяцев 1974 года в процентах к девяти месяцам 1973 года	
	по производству	по производительности труда

Алтайский вагоностроительный завод	100,4	102,6	102,9
Барнаульский котельный завод	95	99,4	102,7
Бийский котельный завод	99	104	102,9
Бийский завод «Молмаш-страйк»	102	113	108,8
Бийский завод «Продмаш»	95	98,1	97,4
Барнаульский завод механических прессов	101	109,4	106,9
Аппаратурно-механический завод	108	111	105,9
Барнаульский вагоноремонтный завод	100,5	111,1	110
Комбинат химического волокна	102	107,1	106,7
Барнаульский шинный завод	99,6	106,7	102
Завод асбестовых технических изделий	102	106,6	108,4
Калинольто-торшентинский завод	102	92,7	92,7
Меланжевый комбинат	99,6	102,3	105
Хлопчатобумажный комбинат	97	99,6	100,8
Алтайский лыжкомбинат	101	103,7	100,7
Барнаульская спичечная фабрика	99	103	103,3
Бийский фанерно-спичечный комбинат	103	102	103,2
Фирма «Алтайнебель»	96	97,1	95,4
Барнаульский маслозавод	103	109,8	109
Алтайское производственное объединение спиртовой и ликеро-водочной промышленности	106	100,4	99,7
Алтайский сахаротрест	104	107,3	104,1
Алтайское производственное объединение молочной промышленности	102	97,7	97,6
Алтайское производственное объединение мясной промышленности	99,5	107,4	103,9
Трест Алтайстрайиндустрии	100,1	103,9	104,6
Трест Алтайсельстройконструкции	97	106,7	105,9
Ремонтно-механические заводы объединения Сельхозтехника	99,4	110,2	106,5
Управление лесопродуктов	105	98,2	100,7
Управление лесного хозяйства	102	107,0	106,5
Промышленность местных Советов	100,7	106,6	106,8
в том числе:			
Производственное объединение строительных материалов Алтайстрайматериалы	100,3	103,4	104,1
Управление местной промышленности	102	107,9	106
Управление топливной промышленности	95	92,6	97,3
Управление пищевой промышленности	99,6	107,6	107,5
Управление хлебопекарной промышленности	102	97,5	108,2
Котлы паровые большой мощности — штуки	18	90	120
Котлы паровые средней мощности — штуки	358	100,6	111,5
Котлы паровые малой мощности — штуки	3,566	99,8	95,3
Кухечно-пресовые машины — штуки	1,538	97	98,6
Механические прессы — штуки	678	104	99,7
Буровые станки — штуки	407	84	102,5
Сельскохозяйственные машины — миллионы рублей	34,4	101	99,9
Платы тракторные — тысячи штук	59,6	100,1	99,9
Топливные насосы — тысячи штук	162,4	102	108,5
Запасные части к сельхозмашинам — миллионы рублей	12,4	99	100
Запасные части к тракторам — миллионы рублей	68,9	101	110,9
Генераторы и стартеры — тысячи штук	818,8	100,3	120,1
Искусственное и синтетическое волокно — тысячи тонн	48,2	104	105,4
Целлофан — тысячи тонн	6	108	107,3

ФОРПОСТ БЕЗ АРСЕНАЛА

СКОЛЬКО на Алтае заповедников? Да один, конечно. Был и есть. На знаменитом Телецком. Но строго говоря, по счету это третий. Открытый 10 января 1932 года, он был ликвидирован в 1951 году. Якобы за бесперспективность и «виду хозяйственной необходимости». Речь шла о хорошо сохранившейся после десятков лет хищнической купцов и Благовещенского монастыря тайге. Увы, «разумное хозяйствование» созданного тут Телецкого лесхоза привело к столь неожиданному разгулу бесхозяйственности и «природы» (так здесь именовали браконьеров), что в июне 1958 года заповедник был восстановлен.

Только поклонники «разумного хозяйствования» не дремали. Уж очень манили перспективы дешевой добывчи ти таежных богатств...

И опять заповедник был закрыт. И снова началось варварство, иного сплоша не подверг и подбирать не ходили. Потому что исчезли практически все материалы заповедника, представляющиеся заложено в самом его назначении. Он же — природа здесь должна сохраняться в ее первозданном виде, потому что ей быть эталоном, по которому можно сверять, сравнивать изме-

нения в мире животных и растений огромной округи. А это надо для того, чтобы на опыте заповедника разумно хозяйствовать в сходных условиях многих горных районов. Ведь тут — настоящее зеркало всех природно-климатических зон: от зоны умеренного земледелия до тундры и гольцов. Только пока что в этом зеркале мало что можно увидеть. Руки, его направляющие, не сфокусировали его на плоскости.

В заповеднике, кстати, это понимают. Справедливо обижаются, что на них смотрят лишь как на службу охраны. Принимая отнюдь не отважную важность этого. Уже ведь многое и сделано. Несколько усилий потрачены на борьбу с звоновинами. Было свои лихие налеты «природы». Одни из них получили приличный срок, наказания и другие. И сейчас выстрел в заповеднике — ЧП, как и должно быть. Наведен порядок и с туристами. В общем, здешние фауны и флоры особого беспокойства не вызывает. Но ведь это не все. Одним из основных пунктов в статусе советских заповедников (что, кстати, отличает их от заповедников стран капитализма) записано изыскание способов улучшения и наиболее рационального использования природных ресурсов, участия в разработке вопросов социалистической реконструкции фло-ры и фауны. А вот такого-то участия в нужных размерах как раз и нет. Оно же может быть очень важным для народного хозяйства. Достаточно вспомнить работы Кавказского, Крымского, Мордовского и других заповедников по проблемам естественного возобновления лесов... Да и Алтайского (второго) — тоже. Им немало сделано для изучения вопроса комплексного освещения бедрой тайги и возобновления кедра.

Прошу не пытать меня так, будто научный состав вышеупомянутого заповедника, которое заложено в самом его назначении. Он же — природа здесь должна сохраняться в ее первозданном виде, потому что ей быть эталоном, по которому можно сверять, сравнивать изме-

нения в мире животных и растений огромной округи. А это надо для того, чтобы на опыте заповедника разумно хозяйствовать в сходных условиях многих горных районов. Ведь тут — настоящее зеркало всех природно-климатических зон: от зоны умеренного земледелия до тундры и гольцов. Только пока что в этом зеркале мало что можно увидеть. Руки, его направляющие, не сфокусировали его на плоскости.

В заповеднике, кстати, это понимают. Справедливо обижаются, что на них смотрят лишь как на службу охраны. Принимая отнюдь не отважную важность этого. Уже ведь многое и сделано. Несколько усилий потрачены на борьбу с звоновинами. Было свои лихие налеты «природы». Одни из них получили приличный срок, наказания и другие. И сейчас выстрел в заповеднике — ЧП, как и должно быть. Наведен порядок и с туристами. В общем, здешние фауны и флоры особого беспокойства не вызывает. Но ведь это не все. Одним из основных пунктов в статусе советских заповедников (что, кстати, отличает их от заповедников стран капитализма) записано изыскание способов улучшения и наиболее рационального использования природных ресурсов, участия в разработке вопросов социалистической реконструкции фло-ры и фауны. А вот такого-то участия в нужных размерах как раз и нет. Оно же может быть очень важным для народного хозяйства. Достаточно вспомнить работы Кавказского, Крымского, Мордовского и других заповедников по проблемам естественного возобновления лесов... Да и Алтайского (второго) — тоже. Им немало сделано для изучения вопроса комплексного освещения бедрой тайги и возобновления кедра.

Занимаются же хотят и важными, но все-таки частными вопросами. Нет комплексного изучения главной проблемы. У заповедника-2 она была, я уже называл, узкое место, в которое постарались направить свои критические стрелы те самые сторонники «разумного». Между тем их очень не трудно лишить аргументов.

Мне показалось, что в Главном управлении охотничьего хозяйства и заповедников при Совете Министров РСФСР к алтайцам относятся как-то

СЪЕЗД ПОРТУГАЛЬСКИХ КОММУНИСТОВ

ЛИССАБОН, 21 октября. Корр. ТАСС Э. Колавес передает: Здесь, во дворце спорта открылся внеочередной, VII съезд Португальской коммунистической партии. Впервые с 1924 года съездом коммунистов собирается в стране легально.

В его работе принимают участие около тысячи делегатов и более пяти тысяч представителей местных партийных членов португальских демократических организаций.

В повестке дня съезда — вопрос об изменениях в программе и уставе партии. Это стало необходимым в связи с коренными переменами в жизни страны.



МОНГОЛИЯ ГОВОРИТ: «ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!»

УЛАН-БАТОР. Корр. ТАСС К. Болдохонов передает:

Народная Монголия живет в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного подготовкой к празднованию 50-й годовщины третьего съезда МНР и полувекового юбилея МНР. Весь то, что в этих торжествах примет участие советская партийно-правительственная делегация во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым, с огромным энтузиазмом встречена монгольским народом.

Печать, радио и телевидение МНР публикуют и передают письма рабочих, аграров, цеховых производственных коллективов, в которых они горячо приветствуют товарища Л. И. Брежнева и выражают глубокие чувства дружбы к народам Советского Союза.

Накануне главных годовщин трудящиеся МНР встали на ударную трудовую вахту. Рабочие Шарьингольского угольного разреза — ведущего предприятия Монголии решали выдать сверх плана десятки тысяч тонн угля. Почти

плюсса Дархана — молодого социалистического города интернациональной дружбы.

О высоком трудовом энтузиазме в своих коллективах, о совместной плодотворной работе с советскими специалистами рассказывают на страницах газеты знаменитый шахтер из Налайхи, герой труда МНР Ж. Отгонцаган, рабочий Улан-Баторского хлебозавода, депутат Великого Народного хурала МНР З. Нанаагам и другие.

«Сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня» — так решает наш коллектив, узнав о приезде в МНР товарища Л. И. Брежнева, пишет на страницах газеты «Узлы» директор хлебозавода «Жаргалант» герой труда МНР Д. Адилы. Вся история создания и развития хлебозавода «Жаргалант», открытие которого состоялось в 1965 году, напоминает о постоянной работе на благо народов Монголии.

Предстоящий визит советской партийно-правительственной делегации, подчеркивает печать, еще более укрепит братские связи наших народов, сотрудничество во всех областях.

ФЕСТИВАЛЬ МУЗЫКИ ВПЕРВЫЕ ЗА 60 ЛЕТ

КАНБЕРРА. (ТАСС). 19 октября открылся «Фестиваль русской и советской музыки в Италии», который продлится до 3 декабря. Столица Италии гостеприимно встретила советских артистов, прибывших для участия в фестивале, в рамках которого — выступления ряда ведущих советских коллективов. Известные советские дирижеры Кирилл Кондратин и Юрий Темирканов выступят с итальянскими симфоническими оркестрами. Наряду с русской классикой будут представлены произведения советских композиторов Провоцова, Шостаковича, Шедрина и других.

На концерте впервые в истории фестиваля выступят народные артисты СССР.

БИШКЕНЬ. (ТАСС). АБИДЖАН — столица Берега Слоновой Кости.

В СНИМКЕ: площадь Независимости — одно из красивейших мест Абиджана.

Фото Н. Баратова. Фотохроника ТАСС.

ЧТО ЕЩЕ мешает? Сад мешает. Да, тот самый, который мы гордость в себе имеем. И это на словах признают и в китайской столице, творяще и правительство, выражющие их интересы. И напрасно «пекинский Мальбрука» собрался в поход и трубят об этом.

История знает немало примеров, когда подобный военный суд в политический авантюризм кончались банкротством.

М. ЯКОВЛЕВ, обозреватель ТАСС.

Характерна и еще одна деталь. В своих воинствующих выступлениях пекинские лидеры апеллируют к самым реакционным силам, и прежде всего к реваншистам, ратующим за пересмотр итогов второй мировой войны. Они сбрасывают со счетов работой класса, народы европейских стран, у которых еще свежа память о двух опустошительных мировых войнах.

В Пекине явно переоценяют силы реакции и войны. Историю, как известно — это — на словах признают и в китайской столице, творяще и правительство, выражющие их интересы.

И напрасно «пекинский Мальбрука» собрался в поход и трубят об этом.

История знает немало примеров, когда подобный военный суд в политический авантюризм кончались банкротством.

Но ведь он практически один, а прежде не главную тему работали все!



НОВЫЙ НОМЕР ЖУРНАЛА

Очередной номер журнала ЦК КПСС «Агитатор» отмечает передовой статьей «Ответственный экзамен года» о задачах партийных организаций и их агитколлективов в борьбе за успешное выполнение плана и бюджета определяющего года пятилетки.

В номере опубликованы материалы в связи с 50-летием Нахичеванской АССР и 50-летием провозглашения МИР, ко Дню Ракетных войск и артиллерии и ко Дню милиции.

В помощь агитатору напечатаны методические разработки «Учиться коммунизму», «По законам товарищества», статья секретаря парткома завода имени Лихачева В. Горбунова «Опора на технический прогресс» (Об организации на заводе имени Лихачева социалистического соревнования за ускорение внедрения в производство достижений науки и техники и увеличение на этой основе мощности по выпуску продукции высшего качества).

«30 лет великой Победы» — так озаглавлена статья Героя Советского Союза Я. Павлова, командира легендарного гарнизона «Дома Павлова».

СПОРТ

СТАБИЛЬНОСТИ ПОКА НЕТ

«МОТОР» (Барнаул) — «СПУТНИК» (Нижний Тагил) — 5:2 (2:0, 1:2, 2:0).

Судьи: Н. Петухов (Томск), И. Сидуров (Пермь). Штрафное время: У «Мотора» — 10 мин., у «Спутника» — 4 мин. Численное преимущество один раз реализовал «Спутник».

Шайбы забросили у «Мотора» — Извенков (8, 44), Шлюников (12), Смирнов (29), Бугорский (57); у «Спутника» — Новоселов (31), Чудиновский (36).

В прошедшую пятницу в Барнаульском Дворце здравия и спорта завершился хоккейный турнир в честь 57-го годовщины Великого Октября. А еще через день «Мотор» уже провел первый официальный матч в чемпионате страны с командой «Спутник».

Противостояние началось в 19-й минуте. Причем 8 шайб они пропустили за один вторник период. Хозяева льда заняли четвертое место. А победителями вышли хоккеисты Прокопьевска, не потеряв ни одного очка.

Матчи чемпионата страны «Мотор» — «Спутник».

В Бийске прошла выставка — соревнования и спортивные встречи. Играли первично, больше огорчали, нежели рады. Удачные матчи в стартовом турнире с командами первой лиги, а потом невразительные — во втором, с будущими соперниками по зоне. И наступившее фiasco потерпели барнаулы в заключительной игре турнира со СКА (Новосибирск). Кто бы мог подумать, что, ведь в начале второго периода — 3:1, «Мотор» умудрился заслугу.

После выполнения скожной обвязательной программы: проверки на задержание преступника, преодоление большей лестницы и других препятствий, победителем интереснейших состязаний стала немецкая овчарка по кличке Татир, которая покорила многотысячным зрителям, собравшимися на стадионе «Прогресс». Владелец ее — заслуженный строитель РСФСР, народный пенсионер И. Д. Юрочкин из Новоалтайска. Теперь на охотнике Татира свершилось 19 почетных наград.

Большой золотой медали удостоена также и овчарка Уран. Владелец — представитель клуба любителей служебного собаководства Г. Курьянов из Бийска.

После выполнения скожной обвязательной программы: проверки на задержание преступника, преодоление большей лестницы и других препятствий, победителем интереснейших состязаний стала немецкая овчарка по кличке Татир, которая покорила многотысячным зрителям, собравшимися на стадионе «Прогресс». Владелец ее — заслуженный строитель РСФСР, народный пенсионер И. Д. Юрочкин из Новоалтайска. Теперь на охотнике Татира свершилось 19 почетных наград.

Итак, победа в первом матче чемпионата — 5:2.

Победа всегда радует. Однако игра «Мотора» пока далеко не безгрешна. Отправившись в дальний марафон, каким является чемпионат СССР, нельзя играть по настроению, без постоянства. А стабильности в выступлениях «Мотора» пока нет.

И. ГИЛКОВСКИЙ

Хоккейный тренер Барнаульской хоккейной школы

и тренер по хоккею Барнаульской хоккейной школы